



中超落幕 舜天退了一小步 二年级舜天期末总结

昨天下午，客场作战的江苏舜天0:1不敌北京国安，结束了本赛季的中超征程，最终排名第11，比去年退后了一小步，去年是第10。作为才“二年级”的新生，舜天能够继续在中超立足，已经实属不易，尽管他们距离赛季初的目标前8还差了一点。回顾整个赛季，你会发现，舜天学得最好的“功课”是防守，联赛丢球最少，学得较差的“功课”却是进攻，进球数位列联赛倒数第二。

最好的功课——防守 联赛丢球最少的球队

这个赛季，随着荣昊、邓卓翔等人的离去，舜天的实力大受影响。不得已，赛季初，主帅裴恩才就给球队明确了先稳固防守的思路，年初，昆明海埂的冬训，舜天便在防守上下了大功夫。

由于唐田的离开，舜天中后卫换成了埃雷尔森搭档朴载泓。刚开始，老裴很头疼，很大原因是因为，埃雷尔森回巴西结了婚，有了家庭的他，体重飞涨，比在中国时一下增加了近30斤，这对足球运动员而言，完全超负荷了。于是“逼”埃雷尔森减肥，成了一道难题，首先从吃开始，队员们吃饭，埃雷尔森通常会呆在自己房间，吃一点简单的食物，以此减肥，这一招有点用，但是，想找回上赛季的神勇，似乎有点困难。

联赛初期，舜天连续不胜，后防线低级失误不断，埃雷尔森成了大家抨击的目标，一度队内还出现了一点内讧，这个时候，裴恩才主动找到埃雷尔森的经纪人寻求帮助，当然，他也知道埃雷尔森的作用，因此他甚至让埃雷尔森戴上队长袖标以示激励。经纪人通过越洋电话与埃雷尔森长谈，耐心开导，慢慢帮助他调整状态。事实上，埃雷尔森是个要强的人，状态不好，他自己也急，他一度选择了与球队住在一起，以找回昔日的状态。

10场联赛过后，埃雷尔森状态越来越好，他重新赢得了队友们的信任，而且体重也恢复了正常状态。本赛季舜天只丢了27个球，能成为联赛丢球最少的球队，埃雷尔森功不可没。当然还有他的搭档朴载泓，韩国人一直兢兢业业，尽管身高不是很高，但他的力量是舜天队最好的，“很多大个外援想吃朴载泓真的不

容易，而且他毕竟也在国家队踢了很多年，属于‘老油子’了，踢球特别‘贼’。”这是俱乐部方面对他的评价，事实上，一开始朴载泓还时常受到其他外援的“欺负”，但后来，他也完全融入了舜天这一整体，也学会了不少中国话，当然也包括情绪激动时说的一些脏话。“他是个可爱的人。”这是队友对他的评价。

当然，舜天后半段越来越好，还有一个关键因素，便是右后卫周云的横空出世，正当老裴苦于找不到合适右后卫的时候，周云冒了出来，他不仅防守出色，还能助攻，可以说，舜天能打出出色的防守，周云同样功劳不小。

最差的功课——进攻 联赛进球排倒数第二

按照裴恩才的性格，他是想让舜天打出漂亮的攻势足球的，但是现状摆在他的面前——缺人，荣昊、邓卓翔、姚翰林走了，来的人都是比较廉价，在能力上显然与武汉三少有不小的差距。所以，这个赛季，舜天的进攻一直磕磕绊绊，漂亮的比赛并不多，除了主场打鲁能、重庆等个别场次。

“外援不太给力。”这是裴恩才的说法。确实，赛季初来的两位巴西人路易斯、恩里克，能力都不算差，但是他们与舜天粘合在一起，显得并不合拍，而且巴西人脾气差，也不合群。恩里克更是在训练中拂袖而去，公然对抗主帅权威，在这样的背景下，舜天不得不更换了两名巴西前锋。于是阿加利以及阿鲁来了。

阿加利混迹德甲多年，同样是“老油子”了，来舜天后，他立刻成了队内的最佳射手，但是阿加利毕竟年纪大了，而且一直有伤，“他是那种需要专门配备一个医生给他的队员。”一位舜天内部人士告诉记者。即便如此，联赛后半段才加盟球队的阿加利还是进了5个球，帮助球队拿到至关重要的6分。阿鲁也是勤勤恳恳，可他并不是真正意义上的射手，3个进球也算勉强完成任务。当然，由于中场实力平平，外援得到的中场支持实在有些少，进球不多，也就不足为奇。

好在吉翔冒出来了，但他还需要磨炼。队长陆博飞的脚法毋庸置疑，但随着岁数的增长，陆队的体能维持45分钟没问题，要让他踢满全场，就有点勉为其难了。

不打背靠背 姚明郁闷

据《休斯敦纪事报》报道，阿帅表示，姚明不打背靠背的策略依然不会更改，而姚明则说道，如果球队对4连败毫无感觉，那火箭就没资格赢球。

不管怎样，火箭都要在今天到客场打马刺。“换了谁，0:4的开局都让他开心不起来，”姚明说，“对我们来说，这真的是很尴尬。”

随后，火箭将会回到主场，背靠背打森林狼，这意味着阿德尔曼必须决定姚明在哪一场比赛出战，哪一场休战。昨天的训练结束后，阿帅表示还不太确定球队的轮换，而在谈到是否有可能让姚明打背靠背时，阿帅则变得很清醒。

“据我所知不会，”阿德尔曼说，“就是这样。这是医生的决定，而就现在来说，我们只能这样做。”

从目前的情况来看，姚明很可能参加打马刺的比赛，“我很沮丧。归根结底，比赛看的是你在球场上的表现。我不是一个只会说说的人，我只想好好打球，做好自己的事情，争取胜利。”姚明说，而姚明的这一番话不难理解，对于不打背靠背的决定，他已经不耐烦了。

快报记者 沈忱

班主任去留 暂时还没有讨论结果

二年级过去了，裴恩才这位“班主任”的去留，暂时还无定论。打完北京，球队暂时放假解散，“这个事情还没有任何结果，还有时间。”俱乐部高层告诉记者。

尽管舜天成功保级，但是联赛第11的成绩，与俱乐部赛季初制定的前8目标还有差距。严格意义上讲，老裴似乎并没有完成任务，但事实上，俱乐部自己也清楚，就今年这个班底，能保级，已经是相当不容易的事情了，毕竟人才流失，实力甚至还不如去年。

打了两年中超，舜天董事会对裴恩才的能力还是认可的，私底下，也有高层让老裴做好长期执教的准备，但是最后的情况到底如何，至少现在裴恩才心里也没什么底，一切都要看俱乐部明年的目标，还有定位，以及未来俱乐部的一些规划。

目前，老裴已经开始放假，他还会按照俱乐部的要求，提交一份详细的赛季总结。无论如何，与舜天也有了几年的感情，老裴并不想轻易放弃自己苦心经营出来的球队。

三年级期待 坊间传言会有大手笔

今年，舜天与国信强强联手，舜天的腰包似乎一下子鼓了起来，后半段联赛，舜天至少有两场比赛的赢球奖金过了百万，这在以往是很少见的事情。“只要好好打，咱们不差钱。”似乎是目前舜天俱乐部的现状。

在这样的大背景下，所有人都对舜天的“三年级”充满了更多的期待，因此，坊间有很多传言，比如，舜天新赛季会有大投入，会冲击亚冠等等。传言面前，俱乐部选择了打太极，既不否认，也不确认。但是舜天大老板董启彬，

一直有个心愿，那就是一定要让舜天的球迷满意，让球迷高兴，依托国信背景，舜天倘若来年还是徘徊在联赛第10名左右的位置，恐怕球迷不会太高兴。

无论如何，舜天在新赛季肯定会有一些动作，至少投入肯定要超过今年，这已是板上钉钉的事情，但是按照舜天俱乐部高层的以往思路，恐怕他们还想积累一年，再往上冲。“咱们的底蕴还不够，毕竟中超才打了第二年，还是应该循序渐进。”一位舜天高层对记者说。

本组撰稿 快报记者 吕远

上场创新低 阿联无奈

“我们是爷们，不能上来就喊‘天啊，这可是阿里纳斯’或者‘天啊，他们可有今年的状元’。对我而言，对手是谁无所谓，我根本不在乎他们的名头。”昨日，阿里纳斯历经禁赛和伤病之后复出，但奇才仍落败。尼克斯后卫菲尔顿并不惧怕对方的名头。

“大将军”归来并未让奇才转运。昨日，他们客场91:112不敌尼克斯。“大将军”砍下18分，沃尔则摘下13分7次助攻，另外还有9次失误。易建联在13分钟的上场时间内砍下8分。13分钟创造了本赛季开始以来的最低纪录，阿联在奇才队内地位越来越低，这已经是一个所有人都看得出来的事。另外，黄蜂主场96:93击败拥有“三巨头”的热火，爆出一大冷门。

快报记者 沈忱

拿下生死战 女排开心

昨天，女排世锦赛进入到了复赛的争夺，位于E组的中国女排以总比分3:1战胜东道主日本队，在迎来复赛阶段开门红的同时，也送给了对手本届世锦赛首败。由于输掉本场比赛就可能无缘四强，这场比赛是一场生死之战，赢球后，中国队进四强又重燃希望。

纵观全场比赛，中国女排可以说与日本女排上演了一场真正意义上的缠斗，中国队虽然最终以大比分3:1(25:23, 25:23, 27:29, 25:12)获得比赛胜利，但除了第四局之外，其他三局都是分差就在两分之间，由此可见本场比赛的激烈程度。而中国女排昨天的比赛中做得最为出色的一点就是能够顶住日本主场球迷施加的强大心理压力，在开赛阶段能够咬住对方，不让对手把自己的气势给打出来，而第三局在浪费了三个赛点惜败后心态也没有受到太多影响，第四局仍能调整后反而大比分拿下对手，这也说明了本场比赛中国女排相对成熟的心理素质。

快报记者 沈忱



舜天虽然输给了国安，但后者仍然没能打进亚冠

»中超数据库

最后一轮战报

南昌 0:0 长沙	陕西 2:2 重庆
山东 5:2 上海	长春 3:2 大连
青岛 0:1 杭州	深圳 4:4 辽宁
河南 0:1 天津	北京 1:0 江苏

亚冠球队:山东、天津、上海、绿城
降级球队:重庆、长沙



长沙降级，球员流泪